

Социальное жилье возвели в приоритет

← Начало на стр. 1

В Красногурьевске в 2021-2022 годах квартиры в двух новых домах по улице Коммунальной получили бюджетники, дети-сироты и граждане, чье жилье было признано ветхим и аварийным. Сейчас в городе завершается строительство девятиэтажки по улице Чапаева, куда в 2024 году заселятся 96 детей-сирот. В результате в Красногурьевске практически полностью будет ликвидирована очередь на жилье данной категории граждан, сообщает местная газета «Заря Урала».

В Каменске-Уральском в текущем году уже сдали под ключ 23,5 тысячи квадратных метров жилья, рассказали «ОГ» в пресс-службе мэрии. Введены в эксплуатацию новостройки по улицам Титова и Октябрьской, на пересечении Каменской и Героев Отечества. Часть квартир каменцы приобретали самостоятельно, часть получили льготники, в том числе работники бюджетной сферы. В работе у застройщиков – еще несколько домов.

А в Красноуфимске на улице Ухтомского возводят пятиэтажку специально для бюджетников – педагогов и врачей. Проект можно назвать губернаторским. С просьбой построить такой дом и вы-



Ирбитчанка Кристина Чугаева с супругом зашли в новую квартиру в доме по улице Орджоникидзе

делить в нем служебное жилье весной текущего года обратилась к Евгению Куйвашеву местный педагог, молодой специалист Маргарита Мухарлямова. Глава региона оперативно отреагировал, и в середине апреля дом начали строить.

Как сообщил «ОГ» глава

Красноуфимска Михаил Конев, все работы идут в графике. Киробка здания уже готова, сейчас подрядчик занимается обустройством внутренних перегородок, а к середине ноября приступит к кровле. На стройплощадке ежедневно работают 59 человек.



На строительство одного дома под ключ уходит чуть больше года



Треть красногурьевских новоселов – молодые семьи с детьми

Сдача дома для бюджетников запланирована на конец лета 2024 года. У дома оборудуют парковку на 40 мест, установят игровую и спортивную площадки. Стоимость проекта составляет более 170 млн рублей.

У Дворца культуры Среднеуральска к юбилею отремонтировали аллею

По данным начальника управления ЖКХ муниципалитета Арсена АБАДЖЯНА, 14 млн рублей из местного бюджета направили на обновление этого знакового для города места в рамках проекта благоустройства набережной Исетского озера.

На аллее уложили тротуарную плитку с элементами асфальтирования, установили новые фонари и скамейки, оштукатурили цветники, шлифованным гранитом выложили ступени за ДК. Бонусом для мам с колясками и велосипедистов к ним добавится красивый стилизованный пандус.

Существенно изменился внешний вид локации за счет вырубки тополей и очистки территории от дикорастущего кустарника между микрорайонами Прибрежным и ДК.

На будущий год эту пешеходную зону продолжат благоустраивать – старые тополя сменяют молодые саженцы. В настоящий момент рассматриваются варианты: голубые ели, яблоня, сирень. Какие конкретно зеленые насаждения украсят знаменитую аллею с «Корабликом», будут решать сами жители.

«Кроме того, мы работаем над концепцией городского пляжа, хотим избавиться от старых металлических конструкций и разрабатываем техническое решение для плит. В планах – песок красивый завезти и площадку спортивную построить, чтобы люди приходили летом играть и отдыхать», – рассказал «Областной газете» о дальнейших планах благоустройства территории глава городского округа Среднеуральск Алексей Стасёнок.

облгазета.рф

Победа. Память. Поиск

Российские и киргизские власти обменялись практиками сохранения исторической памяти

Наталья ШАДРИНА

Представители власти, общественные деятели и политологи из Свердловской области прибыли в составе делегации в Киргизию для обмена опытом с иностранными коллегами в сфере сохранения памяти о вкладе СССР в победу над нацизмом. 30 октября в Бишкеке состоялось открытие международной дискуссионной площадки «Великая Отечественная война: Победа. Память. Поиск». Екатеринбург присоединился к мероприятию в формате телемоста.

В составе свердловской делегации в Бишкек прибыли заместитель губернатора Свердловской области Василий Козлов, министр образования и

молодежной политики региона Юрий Биктуганов, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова, депутат Законодательного Собрания Свердловской области Михаил Зубарев и другие.

– Не погрешу против истины, если скажу, что в СССР не было семьи, которую бы не затронула эта война. В годы Великой Отечественной плечом к плечу в окопах и у станков стояли и русские, и киргизы, и много других народов. Мы видим, что происходит в мире: незываемые доселе аксиомы, что мы боролись со злом и нелюдьми, подвергаются сомнению. Именно поэтому мы показываем исходные материалы, посвященные Победе и закрепленные теми трибуналами. Мы на Урале помним подвиг киргизов и казахов, которые в самые трудные времена в начале вой-

ны встали под ружье под руководством генерала Панфилова, – приводит слова из выступления заместителя губернатора Свердловской области Василия Козлова портал «Sputnik Кыргызстан».

Киргизию на мероприятии представили, в частности, исполняющий обязанности ректора Кыргызско-Российского славянского университета имени Б.Н. Ельцина Денис Фомин-Нилов и депутат Жогорку Кенеша Киргизской Республики Марлен Маматалиев. Также были организованы выступления докладчиков из Белоруссии, Узбекистана, Турции и Польши. Во время дискуссии общественные и политические деятели обсудили лучшие способы сохранения культурно-исторической памяти и укрепления межнациональных отношений, слушателями стала молодежь Киргизии.

Также в Бишкеке прошла презентация выставки архивных документов «Без срока давности. Суды истории». Организаторы презентовали копии архивных документов и фотоматериалов о преступлениях нацизма на территории СССР и Европы, итогах Нюрнбергского, Токийского и Хабаровского процессов над фашистскими преступниками. Впервые документы в рамках федерального проекта «Без срока давности», организованного общероссийским общественным движением по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России», были показаны в 2022 году в Екатеринбурге, теперь их привезли в Киргизский национальный университет.

Экспозиция также была расширена документами из Музея Победы в Москве. Отдельным блоком на выставке будут пред-

ставлены экспонаты о вкладе Киргизской ССР в Победу в Великой Отечественной войне, подготовленные сотрудниками Киргизского национального университета, Киргизской академии наук, а также архивными службами Киргизской Республики. В течение ноября 2023 года организаторы планируют последовательно представить экспозицию на площадках Киргизского национального университета имени Ж. Баласагына, Ошского государственного университета и Нарынского государственного университета имени С. Нааматова.

Организаторами международного мероприятия выступили правительство Свердловской области, а также общественное объединение «Нарын Патриот», Российское общество «Знание» и другие организации.